
Delegația Republicii Moldova în
Comisia Unificată de Control vine cu
soluții pentru deblocarea
mecanismelor de pacificare

Reprezentanții Misiunii OSCE în Moldova urmează a fi antrenați plenar în colectarea și
furnizarea informației obiective privind situația actuală în Zona de Securitate. Este
mesajul adresării delegației Republicii Moldova la ședința  Comisiei Unificate de
Control din 11 iunie.

 

Acest mecanism a fost agreat de toate părțile încă la 10 decembrie 2004 prin
semnarea Principiilor de cooperare dintre Misiunea OSCE în Moldova și Comisia
Unificată de Control, iar punerea acestuia în aplicare va restabili pârghiile de care
dispune Comisia pentru exercitarea controlului asupra Zonei de Securitate.

 

Delegația moldovenească a scos în evidență carențele procesului decizional adoptat la
nivelul Comandamentului Militar Întrunit, de care se folosesc exponenții Tiraspolului
pentru a nu admite documentarea regulamentară a celor circa 37 de posturi instalate
ilegal în perioada stării de urgență în jurul localităților aflate sub jurisdicția autorităților
constituționale. Acțiunile enunțate sunt inadmisibile, întrucât generează îngrădirea
liberei circulații a cetățenilor, destabilizează situația în Zona de Securitate și
compromit încrederea populației în misiunea de pacificare de pe Nistru.

 

În acest sens, membrii Comisiei au acceptat, într-o formulă de compromis, propunerea
de a analiza activitatea Comandamentului Militar Întrunit pentru perioada de la 12
martie curent. Subiectul a fost inclus pe ordinea de zi și va permite elucidarea 
circumstanțelor care au făcut posibilă tensionarea situației în Zona de Securitate.

 

În cadrul ședinței delegația Republicii Moldova a chemat celelalte componente să nu
recurgă la comentarii cu tentă politică asupra subiectelor abordate în cadrul Comisiei,

https://www.gov.md/sites/default/files/adresare_adaptare_mecanism_control_0.pdf


sarcina Comisiei constând în soluționarea problemelor legate de Zona de Securitate în
strictă conformitate cu documentele de bază ale misiunii de pacificare.

 

S-a menționat că obiectivele pe care delegația Republicii Moldova le va promova în
continuare țin de eliminarea posturilor și altor îngrădiri de circulație instalate ilegal în
Zona de Securitate, dar și deblocarea activității observatorilor militari ca element
important al operațiunii de menținere a păcii.
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